

留學園地：九歲少年美國學校考察記

張繼蘭 (高級留學顧問)



Richard 和媽媽哥哥

們推薦了一所她認為更適應 Richard 學習和成長的學校，但是這個學校不在紐約，而是俄亥俄州克利夫蘭市周邊的一個小鎮。Richard 的媽媽和哥哥覺得我的建議值得參考，一家三口幾天後就驅車上路從紐約開往克利夫蘭。出了紐約，Richard 這個在中國大城市生大城市長又在美國紐約住了一段時間的城市寶貝，立刻被公路兩側遼闊的原野，鄉村小鎮的甜美和安寧所吸引，一路上告訴媽媽和哥哥，不要住在紐約要住在小鎮。

Richard 只有九歲，來自四川，一個充滿靈氣，陽光燦爛，落落大方的男孩，名副其實的小帥哥。本來是和媽媽一起來看望在紐約讀研究生的哥哥，住了一段時間，就和我們很多人一樣，情不自禁地愛上了美國，一定要留下來讀書，要學英語。當然第一選擇肯定是紐約了，大都市，又是哥哥學習工作的地方，所以媽媽委託了我為他們在紐約找到了一個適當的私立學校，並開始聯繫入學手續。

在辦理的過程中，我對 Richard 的一家及 Richard 有了更多的瞭解，因此積極地為他

到達目的地後，我直接帶領全家去看了專為他們推薦的當地的一個私立寄宿學校。此校有小學，初中和高中，以高質量的教學，育人著稱，有全國聞名的馬術館，有一個莊園般的校園。

Richard 第一個見到的是學校的國際部主任，大大放放乾脆利落地用英文回答了主任提出的各種關於學習和生活上的問題。遇

到不懂的問題毫不畏懼也不含糊，或說不知道，或含笑看着哥哥或主任等着援助。主任對 Richard 簡直是愛不釋手，告訴他紐約的學校要你們我們也想要你，我們要和紐約的學校爭奪你。

國際主任又領着 Richard 和家人看了高

和國內的姐妹們聯繫來參加這所學校暑期學習班了。

Richard 的哥哥，在美國讀的本科和研究生，專攻室內設計，沒等畢業，就接到曼哈頓的聘書了。在學校參觀期間，國際部主任對這個信息興奮不已，十分肯定他一定要賺大錢了 (making big bucks)，每到一處，都不忘把這個消息宣佈一遍，讓所有的人都跟着興奮一場，充分顯示了小鎮人的熱情與風趣，及對紐約來的名校造就的高材生的讚美。哥哥對弟弟未來的學校也是十分推崇。

Richard 一家的學校考察充分反映了美國中西部學校內在的魅力及潛力。這個家庭很有代表性：一個在中國受到良好教育，見多識廣的媽媽，一個在美國讀了本科和研究生，對美國教育無所不知的哥哥，一個是天真，聰穎，自然的孩童，還有一個在中國挑大樑的爸爸，能讓這樣一家人認可我們的學校，讓我們感到自豪。



Richard 喜歡小馬

中，初中及小學的教學樓，教室，活動場地，食堂，見了很多老師和剛剛下課的學生。老師們看到這麼聰明可愛的中國小孩，個個笑得閉不攏嘴。Richard 和家人也高興得看個不停，問個不停。第二天 Richard 和家人又回到學校把前一天沒有時間看到的又補充了一下，包括馬術館，校園外景，和張貼出來的高中畢業生高校錄取的成果，並與小馬合影，也在主教學樓前面留影。

Richard 的媽媽，一位楚楚動人，極有涵養及見識的女士，看過學校後，深為學校的完善及周圍的良好環境所吸引，認真詢問了入學申請及簽證辦理的全部過程，並認真分析了孩子長期在這裡生活成長的各種因素，又考察了距離學校 20 分鐘左右的克里夫蘭市，最後認定這是一個非常可取的學校，不但要讓 Richard 到這裡讀書，還要向家鄉的姐妹們推薦這所學校，這樣孩子不但能學到知識和文化，又能和同齡的中國孩子正常交往。在回紐約的路上，Richard 的媽媽已經在

供稿 繼蘭

Jilan Zhang, Senior Immigration Paralegal
Professional Immigration Services, LLC
35000 Chardon Rd., Suite 200A
Willoughby Hills, OH 44094
Phone: 440 953 1987(O); 440 796 6109 (Cell)
Email: jilan@immpro.org
website: http://www.immpro.org
QQ: 1405967357
Toll free from China: 950 4035 3383

編輯 Pu, Ying



伊利華報報社，一位中國母親準備讓孩子在克利夫蘭留學

Q: 為什麼要去美國中學留學?

A: 首先，美國的中學相對於中國的中學來說，更加的注重人格上的培養，而非只注重學業成就。學業成就固然重要，也是以後上大學，接受更高等級教育的敲門磚，但是這

並不代表我們只用注重學業成績而拋棄了自己的人格培養。其次，去美國高中也能夠使自己提前適應美國的學習生活。國內的大部分人都想大學再出去，但是首先，大學出去就很難改變你自己的英語發音問題。由於之前一直沒有英語環境，所以在中國高中學過英語的人大部分都有中國口音，到了美國以後可能有語言障礙，因為真正的美國人可能聽不懂他們在說什麼。最後，美國的許多

高中都在課堂上使用一些高科技，像 iPad 什么的。有一些學校甚至連教科書和作業都在 iPad 上，上課就只用帶一個 iPad，做作業什么的也很方便，沒有做作業也不可能找任何理由因為作業全在 iPad 上，iPad 就是教科書。以上就是我想去美國高中讀書的原因。



Richard 一家和張繼蘭

加州通過 SCA5 法案限制亞裔生入學比例 華人抗議

據美國中文網綜合報道，美國華人歡慶新年之際，西裔民主黨籍加州參議員(State Senator)賀南德茲(Ed Hrandz)提出一項提案卻給歡樂中的亞裔們澆了一盆冷水：該議員嫌加州大學系統(University of California System)的亞裔學生太多了，要求限制亞裔入學，提高西裔和非裔在加大系統中的入學比率。此提案已在當地時間 1 月 30 日在參議院(State Senator)投票，27 票贊成，9 票反對通過。下一步即將提到州眾議會投票。點擊進入下一頁

此提案如果在州眾議會(State Assembly)獲得通過，將於今年 11 月公投，決定是否恢復在加大校園中實行所謂的平權行動(Affirmative Action)，限制亞裔招生，多招西裔和非裔。

該法案一提出，立即在華人圈引發軒然大波。一直以來，亞裔學生以成績優秀著稱，因此常常必須以高出白人、西裔和非裔許多的分數才能獲得常青藤大學的青睞。甚至是大學里有這樣的狀況，明明亞裔學生成績更加優秀，但錄取比例卻遠遠低於猶太人。但現在這個法案一旦實行，將令亞裔學生更難獲得理想大學的垂青。

根據《經濟學人》雜誌的數據，美國精英大學亞裔學生的數量 1993 年為 20% 左右，此後不升反降。而全國大學本科學生的組成比例，1984 年亞裔為 4%，24 年後，終於增長至 6%。但在此期間，拉丁裔和非裔卻增長至 15%。同樣，亞裔的 SAT 成績必須比黑人高出 450 分(滿分 1600 分)才能錄取。而同樣的成績下，非裔被醫學院錄取的機會是亞裔的三倍。據報道，一些亞裔甚至白人，為了避免申請

大學被“平權”，很多人故意將姓改為西裔和非裔。

據報道，伯克利加大的亞裔學生已經高達近 50%，非裔和拉丁裔學生的比例在下降。但根據調查，與此同時，加大系統的非裔學生的按時畢業率也達到歷史最高水準，非裔學生的中途輟學率迅速下降，自信心和成績也迅速提高。而在實行平權行動的學校，雖然確實保住了非裔和拉丁裔學生的入學比例，但中途輟學率是白人學生的兩倍，法學院非裔學生考不上律師資格的學生數量是白人的四倍。

目前，對該法案的反對聲浪正在華人網站上發酵。抗議者認為如果華人再不發聲，或將令該法案在其他學校推廣開來，令亞裔學生處境更加艱難。加州抗議者號召華人以納稅人的身份寫信給代表選區的加州眾議員，去他們的網站給他們寫 Email，請他們反對 SCA5。

有網友評論：“一直以來，很多海外華人對事情的第一反應是：此事和我有什麼關係？其實不然，等別人把刀架在你脖子上就晚了...”還有網友評論道“早干嘛去了，上名校的那些華裔兒童，畢業了你們認為自己是華裔增強華裔聲勢了么？拼命培養孩子上名校的父母，你們教育孩子學好中文為自己族裔自豪了么？現在正在抗爭的憤怒的小朋友家長們，你們在花成千上萬給孩子學鋼琴的同時訂閱中文雜誌了么？你們為了華裔的族裔存在感都做好自己份內的事情了么？”也有網友對此次反對聲浪不太樂觀，認為加州華人不夠團結，很難形成反對聲浪。

80-20 促進會是加州亞裔在洛杉磯創立的一個選舉促進組織，主旨是團結亞裔美國人中至少 80% 的選舉人，使美國總統選舉期間，讓亞裔美國人不被候選人所忽視。該團體向來以左傾出名。然而 2 月 21 日，80-20 促進會發表聲明，表示要和加州亞裔並肩反對加州憲法第 5 號修正案 (SCA5)。以下是聲明全文：

現在州參議院已經通過了該提案，如果它在州眾議院通過的話，即將在今年十一月接受公民公投。SCA5 被稱為民權的大倒車，為了照顧部分(非洲及西班牙)族裔入學，亞裔的入州高校的門檻將被人為提高，導致優秀的亞裔學生要為不如他們的其他族裔的學生讓位子，而無法享有平等的機會，上自己理想的學校。這樣不公平的法案在參議院投票時，三位華裔參議員余胤良(Leland Yee)，劉雲平，(Ted Lieu)，和劉璇卿(Carol Liu)卻在投票時一致投了關鍵的三張贊成票。

現在加州眾議院共有八位亞裔議員，如果他們中有兩位投反對票或投棄權票，SCA5 就不能通過，也不會出現在十一月的選票上。

80-20 促進會主席吳仙標說：“80-20 非常警惕，某些亞裔政客，違反了最基本的民主原則——為自己的選民服務。民選上台的官員們應該代表的是他們選區的民意。這三位參議員卻以為新移民們不懂美國政治的原則，可能為了自己政治的前途，而背離了自己選民的利益。”

星星之火，可以燎原。瞭解這件事情的

加州亞裔促進會 80-20 呼呀大家并肩抵制 SCA5

加州亞裔民衆的憤怒就像野火一般迅速蔓延開來。許多民衆已經在網上，臉書(Facebook)和微信(WeChat)上熱情組織抗議活動。SCA5 是目前各華人論壇的最熱門話題，在 change.org 上的反 SCA5 的請願書數天內就籌集到了近三萬簽名。微信的一則帖子幾天內就被轉載了四萬次。因為這法案而成立的反 SCA5 的臉書頁面和為之形成的硅谷華人協會(SVCA)都各有七百名成員。僅本週四一天就有一百名新成員加入 SVCA。現在公開支持並積極抗議的亞裔團體有美亞團結促進會(UAAFA)，海外華人互助會(CMAIN)，華盟(ChineseUnited)，達拉斯華人聯盟(DFWCA)等。

吳仙標說：“許多人聯繫 80-20 來向我們諮詢怎樣有效組織這次反對活動。80-20 促進會的執委會一致同意我們除了在戰術戰略上支持他們，也會在財力物力上支持加州亞裔選民。我們會獎勵最開始宣佈會在 SCA5 提案上投反對或棄權票的兩位眾議員，讓他們更有政治前途。我們也會公佈 8 位加州亞裔議員的聯絡方式，並號召大家都與他們聯繫。”

“加州的民主黨領袖們請注意了，一旦 SCA5 在眾議院得到通過，並上了十一月的公投選票，亞裔公民將群起反對這一修正案。還會因此而憎恨民主黨，集中將選票投給共和黨票，使民主黨在今年的州選上，不單保不住 2/3 的絕大多數優勢，還可能還會失去一半的簡單優勢。”